

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TÁVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.
KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Hadi biztosítás.

Az Augusztai Gyorssegély-alap nemes mozgalmat indított meg akkor, amikor a hadbavonuló katonák részére hadi biztosítást létesített. Sehol nincs kitéve az emberi élet annyi veszélynek, mint a harctéren s épen azért senkinek sincs nagyobb szüksége élet biztosítás által családjára jövőjéről gondoskodni, mint a harctéren lévő katonának. Hány szegény családot fosztott már meg a háború a kenyér keresőtől, a tentartótól s döntött a legnagyobb nyomorba. Az itthon lévő nőknek, anyáknak legszentebb kötelessége legyen, úgy a saját, valamint gyermekei jövőjéről gondoskodva, harctéren küzdő férje nevére hadibiztosítást kötni. A jövőről gondoskodni mindenkire nézve kötelesség, de legjobban áll ez azokra, akik két kezük szorgos munkájával keresik meg élelmüket és tartják fent családjukat. Ha ez a dolgos két kéz nincs többé, ha elpusztul a család fentartó bekvet-

kezik a nélkülözés, a nyomor, mert a gyöngye nő, a család anyja nem képes annyi munkát elvégezni mint a férj, az erős ember s különösen ha apró gyermekei maradtak az azokra szükséges felügyelet miatt nem is lehet munkára s így az árva család nélkülözni kénytelen. Ezeken van hivatva segíteni a hadi biztosítás. Csekély összeg ellenében tekintélyes tőkét rajt s minden esetre megszünteti a keserű nélkülözést. Nincs az a szegény család, aki ki ne bírna fizetni a csekély biztosítási díjait, annál is inkább, miután lehet azokat 5 egyenlő havi részletben is törleszteni. A díjtételek a következők: 1. Aktiv, valamint tartalékos katonák biztosítása 7%, azaz 100 korona után 7 korona. 2. Ugyanazok, ha katoná orvosok, egészségügyi, vagy train csapat-hoz vannak beosztva 5 1/2%, vagyis 100 korona után 5 korona 50 fillér. 3. Népfelkelők 4 1/2%, vagyis minden biztosított 100 korona után 4 korona 50 fillér. Népfelkelő mindenki, aki a 32 évét betöltötte, továbbá népfelkelő

32 éven alul az a katoná is, aki a háború kezdete óta lett besorozva. Ennélfogva a háború kezdete óta besorozott 18—21 évesek is a biztosítás szempontjából népfelkelőknek tekintetnek. Hadi munkások biztosítási díja szintén 4 1/2%, vagyis minden biztosított 100 korona után 4 korona 50 fillér. Biztosítást egy személyre 40.000 korona erejéig lehet kötni.

Már most ezen díjtételek mellett vegyünk egy példát. Egyik gondos, — családjára jövőjéért aggódó — anya, biztosítja harctéren küzdő férjét 1000 koronára. A díjtételek szerint 1000 korona után 4 és 1/2%-ot, azaz 45 koronát fizet, ezt az összeget sem kell azonnal lefizetnie, mert törlesztheti öt hónapi egyenlő részletben, vagyis havonként csak 9 koronát fizet. Van-e olyan szegény család, aki ki ne bírna fizetni ezt a csekély összeget akkor, amikor családjának jövője forog kérdésben?

Nagy előnye a hadi biztosításnak az, hogy ha pontosan betartatnak a

A szent forrás.

Hely: Szentimrei Mártia.

A termékeny fekete földű szlavyon síkság legdélibb csucában, a Duna és Száva összeölelkező karjai között húzódik meg szerényen Golubince. Ódon temploma még Mária Terézia korában épült s a templomot félhold alakban veszik körül a fehér házikók. Ebben a kis faluban horvátok és sokacok laknak, akik egyformán az illyr szót vallják anyanyelvüknek, egyébként azonban folytonos surlódásban élnek egymással s minden érintkezésükből a gyűlölet szikrái pattannak ki.

Mikor ott jártam, s elidőztem egy-egy vendégszerető horvát családnál, (hogyan időztem volna el, mikor a férfiak nem isznak egy pohár dalmáciai vörös bort se énekszó nélkül, s olyan szépen énekeltek a «Villa Vellebitát» . . . meg a «Breste de drágá»-t) mindig azzal csufoltak a sokacok: «No, etél a horvátoknál a lopott libából?» Ugyanígy gunyoltak a horvátok, ha sokac házából léptem ki. Miért haragusznak egymásra? Talán mert a testvérharag elkeseredettebb mindegy más haragnál, ősidőktől fogva.

Pedig lelki életükben annyi a közös vonás. Horvátok, sokacok vallásosak a rajongásig s

nincsen mesgye, szilvás, gyalogjáró, erdőség, melynek végén ne emelkednék a szent kereszt, vagy ne húzódná meg valamely odvas fatörzs fülkéjében egy esővel, viharral dacoló szentkép. Golubince határában, sűrűn ültetett karsu akácok csoportja között fakad egy forrás: vékony, ezüstös vizsugár. Emberkezek, vagy valamely véletlen — ki tudja még mikor — kibővítették medrét s ezért a víz, mielőtt elhagyná az akác-csoportot, piciny kerek tavat alkot. Erre a tavacskára nemcsak Golubincén, de környékén is áhítattal gondolnak a hívők.

Mert: nagy istenitélet jött egyszer nyár közepén. A bosnyák hegyek mögül száguldva gomolyognak egymáson keresztül a füstfellegek, az ördög emez apró paripái, melyek előtt mindig iszonyu szélvész seper végig a lapályon. Golubincei házon alig maradt fedél, élőfák kicsavart gyökereikkel 10—15 lépésnyire repültek el a talajtól, melyből felszakadtak.

Dragufint, egy sánta pástorfiút, künn találta az istenitélet a mezőn. A szélvész, amint az akác-csoport felé menekült, kétszer is felkapta s földhöz csapta. Mire a forráshoz ért, tédei megrogytak, arca bukott s így rebegett imát a boldogságos Szűzhöz, hangtalanul, hogy ne engedje elveszni.

És ime . . . Csoda történt. Az akácoknak az elébb még földig hajladozó koronái föl egyenesedtek, a füstfellegek közül kiszabadult egy parányi kékség, s az elsimult lavaeska viztükreben a benne rezgő ég mélységes kékjéből a boldogságos szűz szelid arca mosolygott a halálra rémült sánta fiúra.

Hazatérve elbeszélte látomását. Attól kezdve bucsujáró hely lett a tavacska. szent a belőle kiömlő forrás.

A vasárnap délutáni litániáról jövő gyülekezet arcát verőfényes, bágyasztó tavaszi lég legyintette meg. A széjjeltárt ajtókon kitóduló tömjénfüstbe belevegyült a paróchia kertjéből áradó édes, kábitó akácillat.

A főltár előtt lobogó vastag, fehér gertyák körül egy eltévedt kis kék lepke röpködött. Az öreg asszonyok lassan, sorban tipegtek előre, meg-meg igazították karjukon sajátkezüleg művésziileg himzett érdeplő kendőjüket, barna fejrevalójuk alatt, fülük mellett egy-egy sárga rózsabimbó fityegett.

A sokae nők annyira kedvelik a virágot, hogy mindig azzal díszítik hajukat, a kort csak a sárga virág jelzi. Leányoknak, menyecskeknek fehér, piros vagy rózsaszínű koszorú dukál.

részletfizetési határidők és bármily számu részlet van csak kifizetve, sőt már az első részlet befizetése után is, netaláni szerencsétlenség esetén már a teljes biztosított tőke lesz kifizetve. De még a határidők be nem tartása esetén sem vész kárba a már befizetett részlet, még is ezen esetben csak a biztosított tőke megfelelő hányadára van igénye a biztosítottnak. Például: ha 1000 korona tőke biztosításánál a halálozás alkalmával csak a harmadik részlet volt rendes időben befizetve, a többit befizetni pedig elmulasztotta, a biztosított tőkének csak $\frac{2}{3}$ része, vagyis 600 korona igényelhető.

Hadi biztosítást lehet kötni minden tényleges, vagy tartalékos katona, honvéd, minden népielkelő és hadimunkás, sőt a Szerbiában hadifogságba esettek kivételével minden hadifogoly halál-ésétére is. A hadifoglyok biztosítási díja minden 100 korona után 7%, azaz 7 korona.

A biztosítást megkötheti nemesak maga a biztosítandó, hanem annak bármely családtagja is.

A biztosítás megkötése nagyon egyszerű, nem kell hozzá sem orvosi vizsgálat sem felesleges irka-firka, csak egyszerű bejelentés.

A biztosítás egy évre érvényes, egy év eltelté után megnyitható.

Adakozzunk a Vörös-kereszt kórháznak.

A leányok most egy csoportba verődve hátramaradtak. Festői látvány az idegen szemeknek! Nyulánk, formás természetükre gazdagon himzett fehér vászonruha simul, mely azonban rövidségénél fogva nem fedi el a piciny, piros harisnyás lábukat. Gömbölyű, fedetlen fehér nyakukon ragyogó aranypénzek csilingelnek, vagy egy-egy csodatevő amulett pihen keblükön, míg fénylő fekete rozmarin fonással befünt hajjukban rezeg a rózsaszín vagy piros koszorú. Az idegen azt hinné, hogy mind menyasszony vagy tündér.

De hogy nem tündérek, hanem földi leányok, annak biztos jele, hogy: pletykáznak. Valami rendkívüli dolgot tárgyalnak le. Az ut közepén egy fiatal leány vág át a tulsó oldalra. Arról folyik a szó — a Pantelics Darinkáról.

Darinka, a gazdag Pantelics Sztevo tizenöt éves leánya, tegnap gyónt. De ma nem áldozott és ki volt sirva a szeme. A tisztelendő ur bizonyosan nem oldotta fel. Vajon mi lehet a bűne? És — jaj, beh tulságosan szigorú is a fiatal tisztelendő ur. Ha lángoló szemei haragosan néznek, tekintete alatt megremeg a bűnös lélek — tán még az ártatlan is. Szent tűz az a lobogó fény szemében! Nem volt még Golubincének ilyen papja, meglátszik még a gyermekeken is.

Tavaszi.

Tavaszi derű fut át a szinesedő égen. A lány eleven napsugár pelyhes selyemfüvet és nevető ibolyát csókol életre s áttetsző színeket huz a zöldülő vetésekre.

Zsendül, nyiladozik a magyar alföld is. A tavasz világbontó lehelete a földből a földre csalja az életet. Virágos, kincses kertjéből a magyar ugarról azonban fátyolos, bus szemek néznek a nevető égre. Jajos sóhajok fonódnak a levegő bársonyába.

Vadvizek hideg tükre, csillog a düllők hajlásában. Tüskésen, szürkén, szántatlanul nyulnak el a végtelen táblák s mint a sima tenyéren az élet vonalak, csak itt ott vágódnak bele a tagokba a friss szántások feketén is nevető éles szalagjai.

A föld embereinek szántó-vető, acélos ökle most fegyverek agyát marcolja, éhes ágyuk haláltorkát töltögeti és ásójával nem az életet adó magnak ágyaz puha fészket a földölén, hanem sívító golyók elől keres oltalmat.

Az ekeszarvó messzenéző Máriamosolyu asszonyok erőtlen keze és hallgatag öregek reszkető ujjai tartják. Gyöngye nyomásukra csak panaszos, fukar seb marad a földön és a keskeny barázdákba nem fordul ki újélet bőszes ágya.

Messzejáró, idegenbe szálló nehéz sóhajokban fogan az új tavaszi vetés és első harmatul hitvesek és apák könnye hull a barázdákba pergő szemekre.

Ezeknek a sóhajoknak el kell jutni céljukhoz — mint az Isten fia utolsó földi sóhajának — és ezeknek a fájdalom gyöngyvizében ázott szemeknek ezerszer kell fizetniük még a tudatlan, erőtlen huzott barázdákban is.

Mert asszonyok és öregek kezében gyöngye kezében és a férfi öklök esontos buzogányában azon olthatatlan szent vágy, ezer éves isteni gond és elszánt akarat veti az egy nyári életet és dolgozik az élet örök lehetőségéért.

És mert az idegen országok rögén és a Kárpátok szikláin kiomlott magyar vér a föld mélyének rejtett utain is hazaszivárog a honi földek ölére és a kihült szívek e forrón maradt tűzpatakjai acélszáru, aranyfüttü kalászkok gyökerét érlelik, — bábéli áldozatul a győzelmi oltárra.

Az idén a földek alól jön. Az igazi, az életadó tavaszi derű.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. április 9.

BUCSU PISTA BÁTÁMTÓL

Ne kérd, hova, merre? . . . Csoda messi megyek. Dörög ott az égbolt, pirosak a hegyek. Piros ott a fü is a patakzó vértől, Mámoros a lélek a sok dicsőségtől:

Ne kérd, mit hagytam ott, ahonnét eljöttem. Jó anyám sirhalmát könnyel öntözöttem. Szerető szíveket, ártatlan árvákat, Kincsellen kincseket, korhadtt keresztfákat!

Ha soká jönnék meg, tudod, hová lettem. Nagy Meseországba mélyen eltévedtem. És ha sirva vár rám sok kicsi testvérem, Mondd nekik, Pistikám: megjövök a héten.

m.—l.—

A megboldogult plébános ur, ha elment az iskolába, mindössze annyit kérdezett tőlük

- Tudjátok a «Miatyánkot?»
- Igen.
- Akkor jól van.
- A «Hiszekegyet» is tudjuk . . .
- Akkor még jobban van!

Ez azonban órákig elüldögél köztük s tanítja őket csodás történetekre. Ha a gyermekek hazatérnek, míg anyjuk homályos mécsvilág mellett szövöget, elmeséli a hallott szent regéket s az alacsony szoba megtelik örök fényességgel, térdre boruló áhitattal, tulvilági reményekkel.

A Darinka gyónása pedig így történt (csakhogy persze, nem kötötte a kíváncsi leány-pajtásai orrára.) Gyónni ment, mert nem fogadott szót az anyjának s ezért az ördög bűnös álommal látogatta meg.

Mert hányszor figyelmeztette anyja: Darinka, Darinka, ne nézz annyit a tükkörbe, de kivált ne pénteken este! Meglátsd, megkeres egyszer az ördög!

És ő belenézett lefekvés előtt (csak egy kicsit, oldalvást, lopva) de mégis belenézett a tükkörbe, aztán elaludt, arcát meztelen karjára fektetve, mint aki nem vétkezett soha.

S oh borzalom! Eljött az ördög. Ha nem is látta, de érezte. Elborította arcát, földetlen

karját izzó csókokkal. Darinka kiáltani akart, de nem tudott s mikor felébredt, patyolat ruhája hozzá tapadt, oly veritékes volt a teste s hajátóvéről csurgott a víz. De ami legborzasztóbb, még ébren is érezte az izzó csókokat s érzi azóta folyton-folyvást.

Mig darinka a gyóntató fülke mellé térdelve elstutogta ezt a vallomást, nem merte szeméit fölemelni a templom márványkockáiról, tudta ugy is, hogy a szent atya feddőleg nézne rá hisz nem is láthatta) és remegve várta az előreláthatólag szigorú büntetést.

Keringett, forgott vele a templom, a mellékoltárokon álldogáló szentek szobrai rosszalólag csóválták fejüket s mintha csak álmában parancsolta volna valaki:

Mondj el tíz «Üdvözlégy Máriát», három «Miatyánk»-ot. Vasárnap délután jöjj el a templomba, de ne menj a többi hajadonnal a kocsimba táncolni. Várj míg az ég peremére ér a nap s csak ha alkonyul, menj egyedül a szent forráshoz, térdepelj egy akácfa alá s imádkozz, szíveddel, lélekkel buzgón. Imádkozás után mosd meg arcodat s állj úgy, míg egy «Miatyánk»-ot elrebepsz. És ha akkor nem érzed többé az ördög csókjait üdvözültél, de ha még mindig égetni fognak — elkárhozol. Csak ha ezt megteszed, oldozlak fel s áldozhatsz újra.

(Folytatjuk.)

— **Személyi hir.** Doba Sándor hadnagy községünk szülötte, szép kitüntetést kapott. Már az elmúlt év novemberében az ellenséggel szemben tanúsított bátor magaviseletéért elnyerte a II-od osztályu vitézségi érmet, most pedig a „Signum laudis-sal“ lett kitüntetve. Gratulálunk a fiatal hősnak.

— **Halálozás.** Szabó József állomási felvigyázó folyó évi április hó 6-án életének 29-ik évében Tiszaföldváron elhunyt.

— **Hadi selejt lovak árverése.** F. hó 4-én délelőtt árvereztek el községünkben 45 drb hadi selejt lovat. A lovak közül 16 drb elkelt 8070 koronáért, 29 drb pedig 4460 koronáért a községek részére osztott szét. Óriási árakat adtak a gazdák egy egy loért. A legmagasabb ár 783 korona volt.

— **Figyelmeztetés.** A községi előljáróság figyelmezteti a lakosságot, hogy népfelkelőknek katonai szolgálat alóli felmentése ügyében a kérvényeket ne közvetlenül a minisztériumhoz adják be, mert azokat csak az előljáróság meghallgatásával intézik el. Azért az ilyen ügyben szerkesztett kérvényeket mindég az előljárósághoz kell beadni, aki azokat véleményével ellátva küldi fel a minisztériumhoz.

— **Tilos a husvéti piros tojás.** A miniszterelnök egyik legújabb rendeletében intézkedik, hogy a tyuktojásnak husvétkor szokásos festése és más ily kikészítése tilos. A miniszterelnök a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján hozta meg az eltiltó rendeletet. Aki a rendelkezést megszegi, kihágást követ el és a kivételes törvények értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

— **Nem lesz gyufahiány.** A háboru bőséges teret nyújt a lelkiismeretlen spekulánsok manipulációjának. A leggyakoribb módja az árfelhajtásnak, hogy a közönséget az árfelhajtásra kizsemelt áru kifogyásával ijesztgetik és így annak a bizonyos árunak a háztartásban való felhalmozását iparkodnak előidézni. Ez a manipuláció folyik hetek óta a gyufával is. Azt hiesztelik, hogy rövid idő múlva nem lehet gyufát kapni. A közönség nagy része ennek a hirnek hatása alatt mindenáron nagymennyiségű gyufát vásárol össze és így ügyet sem vet a gyufa drágítására. A spekulánsok gyufája pedig eredményesen fogy. Ha a közforgalomban lévő gyártmányok eredetijét kutatjuk, rájövünk, hogy rengeteg külföldi gyártmányu gyufa került az utóbbi időben eladásra. Tehát könnyen megállapítható, hogy a gyufa spekulációt a külföldi gyárak ügynökei üzik. Az árfelhajtásból a külföldi gyufagyárak zsebelnek, ami által nemcsak a közönség, de a hazai gyújtó ipar és a magyar munkás is károsodik. A hazai ipar olcsóbb és jobb is a sok rossz külföldi gyufánál. Teljesen megbízható forrásból azt az értesítést is kaptuk, hogy a hazai gyufagyárak nyersanyaggal hosszú időre el vannak látva és a hazai gyufa fogyasztást ki tudják elégíteni úgy, hogy gyújtóhiány nem állhat be. Ezért nemcsak szükségtelen, de egyenesen káros a háztartásokban gyújtó készleteket felhalmozni.

— **Értesítés.** Az ártéri birtokosok értesítetnek, hogy a Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat folyó évi április hó 18-án d. e. 9 órakor Hódmezővásárhelyen a városháza termében rendkívüli közgyűlést tart.

— **Az ezüst- és papírpénz.** Az Osztrák-Magyar Bank a jövőben megszorítja a kétkoronás papírjegyek kibocsátását és lehetőleg katonai szükségletekre ezüst kétkoronásoknak fokozottabb mértékben való kibocsátásával akarja fedezni.

— **Kivonat az anyakönyvből.** Kunszentmártonban 1916. március 1-től március 31-ig *születtek*: Szaszko Elek, Farkas József, Vigh Anna, D. Bíró János, Veres Anna, Szóke János György. — *Házasságot kötöttek*: Lakatos István lókereskedő Bíró Juliskával. — *Elhaltak*: Keeskés Margit 10 éves, Kegyes Balázs 65 éves, Szilák Mária Magdolna 33 éves, M. Nagy Pál honvéd (29. hgye. orosz harcúterén hősi halált halt) 1915. március 28-án. Kiss Ferencz 4 hónapos, dr. Csávás Lajos ügyvéd 58 éves, Czako Gergelyné Berta Rozália 33 éves, Kardos Istvánné Harangozó Rozália 27 éves, László István 24 éves (cs. és kir. 13. huszár ezredbeli huszár hősi halált halt petraki melletti csatatéren 1915. február 22-én.) Rosznáky Gyula József 9 hónapos, Jeen István 68 éves, Garáz András 76 éves, Kaszab Erzsébet 5 hónapos, Lantos Katalin 17 hónapos, J. Tóth János 4 éves, Horpácz Mária 26 éves, Dürög Erzsébet 10 éves, Balla Bálint 5 éves, Deák Julianna 21 éves, Holló István Ferenc 3 hónapos.

Kiadó föld.

A CSENGEDBEN a Léderer és dr. Pótor urak földje közötti **23 kishold** szántó tavaszi alá **haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet KISS ÁRPÁD megyei hivatalnokkal SZENTESEN.

Tábori fehér

levelező-lap

kapható **Wolf Dezső** könyv- és papirkereskedésében.

Dr. Oláh Antal

ügyvéd, Rákóczi-ut 289 számú **háza** eladó.

Eladó szőlő.

Az érben **egy hold** szőlő, eladó. Bővebbet **Schifferéknél** az udvarban.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy **ügyes fiu** fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Dari Jánosnak

a Tiszakürtön levő **öt kishold** beállott szőlője, **lakás, borpince** a melléképületekkel és több féle **nemes gyümölcsfákkal**, bevonulás miatt azonnal

eladó.

Értekezni lehet **Dari Jánosnéval** Kisasszony-puszta 60 szám alatt.

Eladó gőzcséplő-gép.

Egy jókarban lévő m. á. jelzésű 8-as magánjáró cséplő-készlet teljes felszereléssel minden elfogadható árért

eladó

Értekezni lehet **Takács Lajos** gépész-szel a Betekintsi gőzmalomban, ahol a gép is megtekinthető.

Eladó föld.

Benke I. Ferencnek a **Jaksoron** lévő **70** katesztrális földje kedvező fizetési feltételek mellett örökáron

eladó.

Értekezni lehet Szentesen a **Szentes Vidéki Takarékpénztárnál.**

Néhai **Szabó József** (gépész) hagyatékához tartozó

cséplőgép garnitur

teljes felszereléssel **örökáron eladó**, esetleg **nyári cséplésre** haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet **KOVÁCS KÁLMÁN** közgyámmal.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismeretebb köhő-gés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden elforduló *hűlés* ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR Tiszaföldváron **Goldman Adolf** gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **érckoporsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorúkat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyász kocsim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

**Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.**

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

**Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.**

Képes levelező-lapok nagy választékban.